

## 吴桂英会见张建勇一行

长沙晚报10月16日讯 (全媒体记者 凌晴)16日,省委常委、市委书记吴桂英会见北汽集团有限公司党委书记、董事长张建勇一行。

吴桂英代表市委、市政府欢迎张建勇一行来长深化合作,感谢北汽集团长期以来对长沙发展的大力支持。她表示,北汽集团是中国汽车行业的骨干企业,是长沙重要的合作伙伴。希望北汽集团继续加大在长投资布局,抢抓“两重”“两新”政策机遇,在助推长沙高

质量发展中实现互利共赢。长沙将打造一流营商环境,为包括北汽集团在内的各类企业在长发展提供优质服务。

张建勇感谢长沙对北汽集团的大力支持并介绍了集团在长项目有关情况。他表示,北汽集团将立足优势,抢抓机遇,加强务实对接,深化交流合作,为长沙高质量发展贡献更大力量。

北汽集团党委书记、副总经理,北汽福田党委书记、董事长常瑞,市领导邹特、彭涛参加。

## 为建设绿色文明和谐的社会环境贡献力量

### 市领导前往开福区秀峰街道人大代表联络站开展“法治护绿代表行”活动

长沙晚报10月16日讯 (全媒体记者 匡春林 通讯员 贺艳)16日,市人大常委会副主任曹再兴前往开福区秀峰街道人大代表联络站开展“法治护绿代表行”活动。

当日,曹再兴一行来到鹅羊山公园西侧入口,对秀峰街道殡葬改革工作的开展情况进行实地调研,详细了解殡葬设施建设、殡葬服务流程以及环保殡葬推广等方面的工作进展,对秀峰街道在殡葬改革方面取得的成果给予肯定。在随后召开的座谈会上,相关职能部门负责人、街道社区人大代表和社区代表围绕殡葬改革的现状、存在的问题、下一步

工作方向进行深入研讨,提出具体意见和建议。下一步,秀峰街道将打造更加优质、高效的殡葬服务体系,积极推进绿色殡葬改革,让文明祭祀成为新时代的美丽风景。

曹再兴指出,殡葬改革是推进生态文明建设、实现绿色发展的重要举措。各级各部门要高度重视殡葬改革工作,切实加强组织领导,确保殡葬改革工作顺利推进。他强调,殡葬改革是一项长期而艰巨的任务,需要全社会共同努力,希望各级政府和广大人民群众积极参与,共同推动殡葬改革工作取得新的突破,为建设绿色、文明、和谐的社会环境贡献力量。

1-9月,全省累计申报超长期特别国债项目2115个,国家已下达资金279亿元;390个省重点项目完成年投资计划超79%;全省汽车报废、置换更新近9万台……

# “两重”“两新”送解忧专项行动惠遍三湘



制图/何朝霞

长沙晚报10月16日讯 (全媒体记者 刘捷萍)1-9月,全省累计申报超长期特别国债项目2115个,国家已下达资金279亿元;390个省重点项目完成年投资计划超79%;全省汽车报废、置换更新近9万台……16日,省政府新闻办召开新闻发布会,介绍湖南“两重”“两新”送解忧专项行动工作情况及主要成效。

### 行动 全省上下全面联动

8月30日,全省“两重”“两新”送解忧专项行动动员部署会议召开,要求在一个半月内,集中宣传落实“两重”“两新”等重大政策措施,集中推动解决一批企业群众急难愁盼问题。部署到位,即见行动。全省上下迅速开启“两重”“两新”送解忧“节奏”。各州市、县市区

政府及园区共组建1836个工作组,927个工作专班,近2万名干部参与专项行动,集中开展上门服务。省市县三级工作组上门走访企业50383家,实现所有产业园区、所有规模以上企业、所有重点消费单元“全覆盖”,已协调解决问题7157个。

全省打通关键环节,充分释放政策红利。我省超长期特别国债资金支持消费品以旧换新实施方案等政策文件及实施细则先后出台,交通、农业、商务等领域和支持重点受灾地区个人消费品以旧换新等四个方面的重点任务及补贴标准明确,汇编国省相关政策42项。作为全省经济发展领头雁,长沙成立了9个工作组4个专班分别下沉到9个区县市和园区,全方位为企业送政策、解难题、优服务。目

前,全市已报送国家“两重”“两新”项目397个、国债资金需求近400亿元,后续资金安排和项目建设正在有序推进。

### 成效 稳增长扩投资促消费

在“两重”“两新”送解忧专项行动加力带动下,全省经济社会发展预期逐步转强、市场信心逐步提振,对稳增长、扩投资、促消费的带动作用正加速释放。

政策承接有力有效。1-9月,全省累计申报超长期特别国债项目2115个,国家已下达资金279亿元,另有设备更新47.06亿元将于近期下达。其中,争取设备更新项目资金77.69亿元;争取以旧换新切块安排我省60亿元。储备2025年重大项目7936个,总投资18306亿元,

## 走进湖南农大 感受科技创新

### 市十六届人大代表芙蓉区联组开展视察调研活动

长沙晚报10月16日讯 (全媒体记者 匡春林)15日,市十六届人大代表芙蓉区联组开展“走进湖南农大,感受科技创新”视察调研活动。湖南农业大学党委书记陈弘,市人大常委会副主任杨长江等市十六届人大代表芙蓉区联组代表参加。

当日,省、市人大代表一行考察了岳麓山实验室和思源馆,现场参观了种源创新研究部、交叉科学与智慧种业装备研究部、中药材品种创制中心的建设运行情况,深入了解了农业科技领域的前沿技术、湖南农业大学的发展历史以及丰富灿烂的中华农耕文明,切身感受

了以袁隆平为杰出代表的科学家精神。在随后举行的座谈交流会上,8位省、市人大代表围绕科技创新、发展新质生产力、长沙建设全球研发中心城市等方面作交流发言。

杨长江充分肯定了本次代表小组活动开展的成效。他指出,要下真功夫做好“联”的工作,人大代表要多联系群众,当好党和国家联系人民群众的桥梁。要下实功夫做好“集”的工作,人大代表要集思广益,最大限度凝聚智慧和力量。要下苦功夫做好“建”的工作,人大代表要认真履职,积极建言献策,为长沙经济社会发展提出高质量的建议。

## 中国报协发布主流媒体系统性变革学习研讨会优秀案例

### 长沙晚报案例入选

长沙晚报10月16日讯 (全媒体记者 李静)16日,中国报业协会主流媒体系统性变革学习研讨会暨第七届甘肃媒体融合创新发展论坛在甘肃省敦煌市开幕。开幕式上,中国报协发布了主流媒体系统性变革学习研讨会优秀案例,长沙晚报报送的《基于大模型的内容生产智能化平台“翰飞智作AI媒体助手”》案例入选。

长沙晚报自主研发的“翰飞智作AI媒体助手”,是报社利用人工智能技术推动媒体深度融合和高质量发展的重要成果。该平台把最新的AI通用大模型技术融入到采编生产的全流程之中,以AI技术赋能新闻生产传播的全流程,从文本生成、音频生成、视频生成、跨模态分发等多个方面辅助媒体内容生

产,提升了一线采编人员策、采、编、发的整体效率,为内容创新提供了强劲动力,实现了新闻生产的智能化升级。

本届论坛由中国报业协会、甘肃报业协会、中共酒泉市委、酒泉市人民政府、甘肃日报社、甘肃日报报业集团主办,以“数智共融,向新求质”为主题,旨在进一步学习宣传贯彻党的二十大精神,凝聚国内媒体合力,总结新时期国内报业转型发展和创新融合的经验,加强全媒体传播体系建设,塑造主流舆论新格局。论坛共分为中国报业协会主流媒体系统性变革学习研讨会暨第七届甘肃媒体融合创新发展论坛开幕式、第七届甘肃媒体融合创新发展论坛,主流媒体系统性变革学习研讨会等三部分。

# 观沙路上的这座“民心桥”通了

## 瞄准儿童安全出行,市人大代表履职为民办实事

长沙晚报10月16日讯 (全媒体记者 匡春林)“自从有了这座人行天桥,带孩子过马路不再需要瞻前顾后、担惊受怕了,这真是一座‘民心桥’。”近日,湖南湘江新区观沙路一幼儿园东校门口路段人行天桥竣工投入使用,这座造型简洁大方、线条流畅的人行天桥横跨观沙路,极大地保障了道路两侧群众出行安全,赢得附近居民啧啧称赞。这座人行天桥顺利竣工的背后,正是长沙市人大代表察民情、听民意,把为民办实事“放在心上、抓在手上、落实到行动上”的真实写照。

### 一条建议,瞄准儿童安全出行

该人行天桥位于观沙路上。随着道路两侧小区入住率的不断提高和常住人口、车辆不断增加,周边学校、幼儿园因缺少更安全、有效的过街设施,早、晚高峰期间出现的交通拥堵、安全隐患、环境噪音等问题日益凸显。

市人大代表周杨、陈旷、朱凯军、曾侯军根据对附近小区周边交通情况的观察和分析后发现,这里的道路早、晚高峰交通流量具有潮汐特征,早高峰时东往西和北往南交通流量大,晚高峰时南往北和西往东交通流量大,早、晚高峰需穿行道路的人群又以上学、放学、放学学生儿童为主,他们的出行安全备受社会关注。

“针对校区及社区周边交通和公共空间等提出提质改造方案,保障儿

童有安全上学的路径,是长沙积极打造‘儿童友好城市’的重要举措之一。”为此,周杨代表牵头提出建议,在观沙路上修建过街人行天桥,利用人行天桥实现人车分流,避免车流和人流平面相交的冲突,能有效消除发生交通事故的隐患,保障周边儿童和行人的出行安全。

### 一股合力,齐心协力推动天桥修建

建议得到各方高度关注,大家同向发力,将代表呼声变为群众掌声。市人大常委会副主任张白云在对建议进行重点跟踪督办时要求,要认真研究制定切实可行的办理工作方案,提高建议办理的针对性、实效性;要高度重视交通基础设施建设,满足学校周边师生和群众出行需求,保障群众出行安全顺畅。

湖南湘江新区管理委员会行政执法局负责人介绍,该局广泛征求了周边居民意见,并对当地的地下管网情况、公共用地等情况进行调查后发现,该路现状具备建设人行天桥的条件。该天桥随后被纳入湘江新区人行立体过街设施项目建设计划,并依法依规依程序加快推进项目建设。

如今,这份凝聚民情民意的建议,在交办单位的合力推动下,一步步变成现实。经过紧张施工,近日,这座横跨观沙路的人行天桥正式通行,通过行人与车辆分流,为周边儿童打造一条安全友好的上学路。

## 人大之窗

# 湖南中老班列发车突破6500车

## 今年较去年同期增长近62.1%

长沙晚报10月16日讯 (全媒体记者 彭放 通讯员 刘卓岳 孟祥琳)16日凌晨,一列满载化肥、农机、电子产品的集装箱中老班列从怀化西铁路物流园鸣笛开出,经磨憨口岸,驶向老挝万象。随着本趟班列发出,湖南中老班列发车数突破6500车,今年较去年同期增长近62.1%。

2022年湖南开出首趟中老班列,长沙市积极响应省委、省政府号召,首次实现与怀化市联动协作、业务协同、运行协力。双方充分发挥各自优势,强强联合,深度融入“一带一路”,共同参与西部陆海新通道建设。

为推动中老班列双向高效运输,湖南铁路部门联合湖南省冷链物流

协会,打通了东盟冷链进出口通道,让东盟热带水果搭乘中老班列走上百姓的餐桌,也为内地优质鲜活农产品出口东盟增加了新的快速通道。2022年湖南中老班列共发运国际货物839车。

2023年,湖南铁路部门积极推动班列常态化双向开行,发车数达1889车,同比增幅225.1%,居全国前列。今年,随着怀化国际陆港建设,怀化西铁路物流园硬件设施补强,铁路集疏运能力进一步提升,货物运输持续高位运行,中老班列需求旺盛,成为湖南乃至中东部地区连接东盟最便捷、最稳定的物流通道。

湖南铁路部门加强铁路物流全链

条管理,推出长沙—怀化物流总包班列,探索培育“中老铁路+西部陆海新通道班列”国际联运模式,深度服务中老货运通道,连接省会综合交通物流枢纽和西部陆海新通道重要节点;提前掌握客户运输需求,优化作业流程,减少作业时间,开辟绿色通道,通过前置安检方式,实现了承运、查验、转运快速无缝对接,为班列提供运输支持与时效保障。

接下来,湖南铁路部门将立足服务湖南五大国际贸易通道建设,加快构建“通道+枢纽+网络”的现代物流体系,不断强化中老班列与各物流链网的无缝衔接,为湖南地区经济发展提供助力。

## 长沙市委管理干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督,提高识别和任用干部的准确程度,现对市委常委会会议研究决定的下列拟任人选进行任前公示:

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(职级)	拟任职务(职级)
刘洪波	男	汉	1974.07	中央党校大学	中共党员	芙蓉区委常委、芙蓉区人民政府副区长(常务)、芙蓉区三级调研员	拟任市直正县级单位正职
余宏卿	男	汉	1972.10	中央党校大学	中共党员	雨花区委副书记、雨花区委统战部副部长、雨花区三级调研员	拟任市直正县级单位正职
冯页新	男	汉	1986.07	研究生理学博士	中共党员	长沙县人民政府副县长	拟任市直正县级单位正职

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况,请举报人签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题,必须真实、准确,内容尽量具体详细,并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤,串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报电话:12380-4;15507312380(仅限受理短信举报)  
举报电话:12380-4;15507312380(仅限受理短信举报)  
举报网址:https://www.xfc.gov.cn/fgzd/“12380”网络举报中心  
邮政编码:410013  
中共长沙市委组织部  
2024年10月16日

## 长沙市人大常委会关于公开征集全市住宅小区物业管理工作意见和建议的公告

为更好地履行依法监督职能,进一步推动长沙市住宅小区物业管理工作高质量发展,长沙市人大常委会决定于2024年11月下旬对全市住宅小区物业管理工作进行专题询问。现向长沙市人大代表和社会各界人士公开征集意见和建议。

- 征集内容  
1. 业主委员会成立与运行等方面存在的问题及意见建议;
  - 住宅小区物业管理服务与设备设施维护等方面存在的问题及意见建议;
  - 政府部门对住宅小区物业管理活动的监督管理存在的问题及意见建议;
  - 对住宅小区物业管理相关法律法规修改完善的建议。
- 二、征集方式  
本次征集意见建议活动采取书面形式进行(不接待来人来访),书面意见建议请寄长沙市人大环境与资源保护委员会办公室(地址:长沙市岳麓大道218号,邮编:410013)。信封上注明:“市人大常委会专题询问意见和建议征集”字样,并请详细注明联系人、职业、通讯地址及电话,以便联系。
- 电子文档请发电子邮箱:csrdhzw@163.com。  
联系人:何伟林。  
联系电话:88668551。  
三、征集时间  
2024年10月16日—10月31日  
长沙市人大常委会办公室  
2024年10月16日